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ТЕОРЕТИЧНІ ДОСЛІДЖЕННЯ 
ГАРАНТІЙ КОНСТИТУЦІЙНИХ ПРАВ І СВОБОД ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦІВ

В УК РАЇНІ

У статті роз гля да ють ся те о ре тичні ас пек ти га рантій кон сти туційних прав і сво бод військо во-
служ бовців в Ук раїні. Висвітле но за галь не виз на чен ня по нят тя га рантій та по гля ди вче них що до 
пи тан ня га рантій прав і сво бод лю ди ни та гро ма дя ни на. Про аналізо ва но праці су час них вче них-
юристів, які зро би ли ва го мий вне сок що до пи тан ня га рантій кон сти туційних прав і сво бод військо во-
служ бовців в Ук раїні. 

Клю чові сло ва: га рантії, га рантії кон сти туційних пра ва і сво бо ди лю ди ни та гро ма дя ни на, кон сти-
туційні пра ва і сво бо ди військо во служ бовців.

Важ ли вим те о ре тич ним і прак тич ним пи тан-
ням, пов'яза ним із кон сти туційни ми га рантіями 
прав і сво бод лю ди ни, є пи тан ня що до га ран ту-
ван ня кон сти туційних прав і сво бод військо во-
служ бовців в Ук раїні. На да ний час га ран ту ван-
ня прав і сво бод військо во служ бовців в нашій 
країні за ли шається ак ту аль ною те мою для 
досліджен ня. Ук раїнські вчені-юри с ти роз гля да-
ють пи тан ня га рантій прав і сво бод лю ди ни в 
ціло му, ра зом з тим не до стат ньо ува ги приділя-
ється досліджен ню га рантій кон сти туційних 
прав і сво бод військо во служ бовців.
Те о ре тичні ас пек ти га рантій кон сти туційних 

прав і сво бод лю ди ни та гро ма дя ни на роз гля да-
ли ся та ки ми су ча сни ми  вче ни ми як: М. Гу рен ко, 
А. Ко лодій, А. Олійник, В. По горілко, В. Ко рель-
сь кий, В. Пе ре ва лов, І. По греб ной, П. Рабіно вич, 
Н. Шукліна, О. Ска кун, О. Кушнірен ко, Т. Слинь-
ко, Ю. То ди ка та інши ми. Ок ремі пи тан ня що до 
га рантій кон сти туційних прав і сво бод військо-
во служ бовців досліджу ва ли ся та ки ми військо-
ви ми юри с та ми: В. Па шинсь ким, І. Ка ча ном, 
В. Ки ри лен ком, Ю. Понімат чен ком та інши ми.
Ме тою статті є висвітлен ня те о ре тич них 

досліджень вче них-юристів що до га рантій кон-
сти туційних прав і сво бод лю ди ни та гро ма дя ни-
на в то му числі і військо во служ бовців.
Перш ніж роз г ля ну ти те о ре тичні ас пек ти 

га рантій кон сти туційних прав і сво бод військо-
во служ бовців, на наш по гляд, об'єктив но має 
пе ре ду ва ти за галь не виз на чен ня по нят тя га рантій 
прав і сво бод лю ди ни та гро ма дя ни на.
В су часній ен цик ло пе дичній літе ра турі під 

по нят тям га рантії (від фран цузь ко го garantie – 
за без пе чен ня, за по ру ка) прав та сво бод лю ди ни і 
гро ма дя ни на ро зуміють умо ви, за со би, спо со би, 
які за без пе чу ють здійснен ня у по вно му об сязі і 
всебічну охо ро ну прав та сво бод осо би. По нят тя 
"га рантії"  охоп лює усю су купність об'єктив них 
і суб'єктив них чин ників, спря мо ва них на прак-
тич ну ре алізацію прав та сво бод, на усу нен ня 
мож ли вих пе ре шкод їх по вно го або на леж но го 
здійснен ня [1, с. 555]. 
Од нак, се ред вче них не існує єди них по глядів 

що до по нят тя га рантій прав і сво бод лю ди ни та 
гро ма дя ни на. На при клад, О.Ф. Ска кун під 
га рантіями прав, сво бод та обов'язків лю ди ни та 
гро ма дя ни на ро зуміє си с те му соціаль но-еко-
номічних, політич них, юри дич них умов, спо-
собів та за собів, які за без пе чу ють їхню фак тич-
ну ре алізацію, охо ро ну та надійний за хист. Ко ли 
не має га рантій, то пра ва, сво бо ди та обов'язків 
лю ди ни і гро ма дя ни на прий ма ють фор му "за яв 
про наміри", які не ма ють ніякої цінності ні для 
осо би с тості, ні для люд ст ва[2, с. 203]. 
В.М. Ко рельсь кий і В.Д. Пе ре ва лов вва жа ють, 

що га рантії – це си с те ма умов, спо собів та 
за собів, що за без пе чу ють всім та кож но му рівні 
пра вові мож ли вості для ви яв лен ня, прид бан ня 
та ре алізації своїх прав і сво бод [3, с. 545].
На дум ку І.М. По греб но го га рантії – це си с те-

ма соціаль них умов і спеціаль но-юри дич них 
за собів, за до по мо гою яких здійснюється жит тя 
в суспільстві [4, с. 128]. 
В свою чер гу А.Ю. Олійник, за зна чає, що 

га рантії – це відповідні умо ви і за со би, що спри-
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я ють пе ре тво рен ню в жит тя про го ло ше них прав, 
сво бод та обов'язків  [5, с. 156].
Як вва жає П.М. Ра би но вич, га рантії ре алізації 

кон сти туційних прав та сво бод лю ди ни і гро ма-
дя ни на – це умо ви та за со би, прин ци пи та нор-
ми, які за без пе чу ють здійснен ня, охо ро ну і 
за хист за зна че них прав, є за по ру кою ви ко нан ня 
дер жа вою та інши ми суб'єкта ми пра вовідно син 
тих обов'язків, які по кла да ють ся на них з ме тою 
ре алізації кон сти туційних прав та сво бод лю ди-
ни і гро ма дя ни на [6, с. 246]. 
Більш ши ро ке виз на чен ня на дає М.М. Гу рен-

ко, яка за зна чає, що га рантії прав і сво бод лю ди-
ни та гро ма дя ни на яв ля ють со бою си с те му 
норм, прин ципів, умов і ви мог, які у своїй 
су куп ності за без пе чу ють до три ман ня прав, сво-
бод і за кон них інте ресів. Ефек тивність цієї си с-
те ми за ле жить від  різно манітних фак торів, але  
ос нов ним се ред них є на лежність виз на че них 
еле ментів в си с темі функціону ван ня дер жав ної 
вла ди. До них відно сять ся: на лежність Ос нов-
но го За ко ну, дія яко го не мо же бу ти зу пи не на 
са мовільно; виз нан ня дер жав ної вла ди вихід-
ною від Кон сти туції, закріплен ня на кон сти-
туційно му рівні ос нов них прав і сво бод лю ди ни 
та гро ма дя ни на; на явність не за леж ної су до вої 
вла ди. Си с те ма  га рантій прав і сво бод лю ди ни 
вклю чає за са ди як еко номічно го так і соціаль но-
го та пра во во го ха рак те ру, які не обхідні для 
ре алізації прав і сво бод та ме ханізму їх за хи с ту 
[7, с. 124]. 
Як вва жає Т. М. За во рот чен ко, га рантії прав і 

сво бод лю ди ни і гро ма дя ни на як за галь не по нят-
тя яв ля ють со бою ос новні умо ви і за со би, за 
до по мо гою яких кож на осо ба має мож ливість 
ре алізу ва ти свої пра ва [8, с. 19].
На дум ку І.Й. Маг новсь ко го, га рантії – це умо 

-ви, за со би і спо со би ство рені суспільством та 
дер жа вою і похідних від неї інсти тутів вла ди, 
які за без пе чу ють фак тич ну ре алізацію, охо ро ну 
та за хист прав і сво бод лю ди ни та гро ма дя ни на. 
Сам ме ханізм си с те ми га рантій прав і сво бод по 
їх впро ва д жен ню у ре аль ну дійсність, яв ляє со- 
бою ком плекс взаємо пов'яза них і взаємодіючих 
нор ма тив но-пра во вих за собів та спо собів, яки-
ми охоп люється вся су купність об'єктив них і 
суб'єктив них фак торів, спря мо ва них на ре аль не 
здійснен ня кож ним своїх прав та сво бод [9, 
с. 42]. 
Як за зна чає В.Й. Па шинсь кий, пра вові (юри-

дичні) га рантії ре алізації прав і сво бод військо-
во служ бовців – це су купність вста нов ле них дер-
жа вою пра во вих норм, пра во вих спо собів і 
за собів, за до по мо гою яких ре алізу ють ся, охо ро-
ня ють ся, за хи ща ють ся пра ва і сво бо ди осо би та 
по нов лю ють ся по ру шені пра ва [10, с. 135].
Аналізу ю чи всі ці по нят тя, слід зро би ти вис-

но вок, що га рантії прав і сво бод лю ди ни і гро ма-
дя ни на як за галь не по нят тя яв ля ють со бою 
ос новні умо ви, за со би і спо со би ство рені сус-
пільством та дер жа вою, за до по мо гою яких кож-
на осо ба має мож ливість без пе реш код но ре алізо-
ву ва ти свої пра ва, а вразі по ру шень не гай но 
віднов лю ва ти їх. 
Га рантії прав і сво бод осо би в пер шу чер гу 

зна хо дять своє закріплен ня в Ос нов но му За коні 
на шої дер жа ви – Кон сти туції Ук раїни та інших 
нор ма тив но-пра во вих ак тах і не роз рив но 
пов'язані з га рантіями прав і сво бод лю ди ни та 
гро ма дя ни на, в то му числі військо во служ бовців. 
Кон сти туційні пра ва і сво бо ди військо во служ-

бовців зай ма ють особ ли ве місце в си с темі 
га рантій прав і сво бод, ад же во ни пред став ля ють 
ос но ву всіх інших їх прав та ре гу лю ють важ ливі 
життєві зв'яз ки військо во служ бовців з дер жа-
вою.
Відповідно, за своєю юри дич ною при ро дою 

кон сти туційні пра ва і сво бо ди ха рак те ри зу ють ся 
та ки ми оз на ка ми: 1) кон сти туційні пра ва і сво бо-
ди є ос нов ни ми і слу жать юри дич ною ба зою для 
всіх інших прав і сво бод, пе ред ба че них чин ним 
за ко но дав ст вом; 2) кон сти туційні пра ва і сво бо-
ди фор му лю ють ся в за галь но му ви гляді, а їх  
де талізація і кон кре ти зація здійснюється в нор-
мах інших га лу зей пра ва; 3) кон сти туційні пра ва 
і сво бо ди ма ють най ви щу юри дич ну си лу. Всі 
інші пра ва і сво бо ди гро ма дян по винні відповіда-
ти кон сти туційним, а у ви пад ку колізії діє кон-
сти туційна нор ма; 4) кон сти туційні пра ва і сво-
бо ди не при пи ня ють ся і не ви ни ка ють раз по раз, 
во ни діють постійно і не мо жуть бу ти ви чер пані 
од но ра зо вим здійснен ням; 5) кон сти туційні пра-
ва і сво бо ди для всіх гро ма дян є од на ко ви ми; 6) 
кон сти туційні пра ва і сво бо ди підля га ють підви-
ще но му за хи с ту з бо ку дер жа ви і суспільства, 
во ни охо ро ня ють ся як Кон сти туцією Ук раїни, 
так і відповідни ми нор ма ми всіх га лу зей пра ва 
[10, с. 84-85].
Та ким чи ном, мо же мо зро би ти на ступ ний вис-

но вок, що га рантії кон сти туційних прав і сво бод 
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військо во служ бовців в Ук раїні – це закріплені в 
Кон сти туції Ук раїни та га ран то вані дер жа вою 
умо ви, спо со би та за со би, які доз во ля ють без пе-
реш код но ре алізо ву ва ти свої пра ва, а вразі їх 
по ру шень не гай но віднов лю ва ти осо бам, які 
про хо дять військо ву служ бу. 
В су часній юри дичній на уці про блемі га рантій 

прав і сво бод лю ди ни приділяється ве ли ке зна-
чен ня. 
Особ ли вої ува ги по тре бу ють су часні ро бо ти 

ук раїнських вче них-пра во знавців. Се ред них 
вар то на зва ти ро бо ту А. Ко лодія та А. Олійни ка: 
"Пра ва, сво бо ди та обов'яз ки лю ди ни і гро ма дя-
ни на в Ук раїні " [11], де роз г ля ну то те о ре тичні 
ас пек ти га рантій кон сти туційних прав і сво бод 
лю ди ни та гро ма дя ни на і ме ханізм їх ре алізації. 
Знач ний до ро бок у дослідженні га рантій прав 

лю ди ни і гро ма дя ни на містить ся та кож у ро бо-
тах В. По горілка "Кон сти туційне пра во Ук раїни" 
[12], "Пра ва та сво бо ди лю ди ни і гро ма дя ни на в 
Ук раїні" [13], у яких дається кла сифікація, 
по нят тя та зміст кон сти туційних прав і сво бод 
гро ма дян, роз гля да ють ся га рантії прав і сво бод 
осо би.
Ок ремі ас пек ти, що сто су ють ся га рантій прав 

і сво бод лю ди ни та гро ма дя ни на, на ле жать П. 
Рабіно ви чу. У своїх на уко вих пра цях 
П. Ра би но вич роз гля дає за галь но те о ре тичні 

пи тан ня прав лю ди ни і гро ма дя ни на, про бле ми 
пра во во го закріплен ня та ре алізації кон сти-
туційних прав і сво бод, пи тан ня кла сифікації 
кон сти туційних прав і сво бод, їх ок ремі гру пи та 
га рантії ре алізації. Вар то на зва ти ли ше такі 
ро бо ти, як "Пра ва лю ди ни та їх юри дич не за без-
пе чен ня: (Ос но ви за галь ної те орії пра ва і дер жа-
ви)" [14], "Ос новні пра ва лю ди ни: по нят тя, кла-
сифікації, тен денції" [15] та інші. 
О. Ска кун в своїй фун да мен тальній праці з 

те орії дер жа ви і пра ва [16] знач ну ува гу приділяє 
досліджен ню те о ре тич них ас пектів га рантій 
прав і сво бод лю ди ни і гро ма дя ни на, роз гля да ю-
чи такі пи тан ня: те орію прав лю ди ни, міжна-
родні стан дар ти в га лузі прав лю ди ни, ос новні 
пра ва лю ди ни і гро ма дя ни на, си с те му га рантій 
прав, сво бод і обов'язків лю ди ни, пра во вий 
ме ханізм за без пе чен ня та міжна род ний за хист 
прав лю ди ни. 
Знач ний вне сок у досліджен ня га рантій кон-

сти туційних прав і сво бод лю ди ни і гро ма дя ни на 
зро бив Ю. То ди ка. Се ред йо го робіт з да ної про-

бле ма ти ки на зве мо такі: "Кон сти туційно-пра вові 
ос но ви діяль ності Вер хов ної Ра ди Ук раїни по 
за без пе чен ню прав і сво бод гро ма дян" [17], 
"Кон сти туційні пра ва, сво бо ди та обов'яз ки 
лю ди ни і гро ма дя ни на" [18] та інші. У на зва них 
на уко вих пра цях аналізується юри дич на при ро-
да і оз на ки ос нов них прав та сво бод лю ди ни і 
гро ма дя ни на, їх спе цифіка, по коління прав 
лю ди ни, ста нов лен ня і роз ви ток політи ко-пра во-
вої дум ки про пра ва осо би, роз кри ва ють ся пра ва 
лю ди ни в ас пекті її соціаль ної сво бо ди і 
відповідаль ності, про бле ми фор му ван ня пра во-
вої дер жа ви і гро ма дянсь ко го суспільства в 
Ук раїні, роз кри вається по нят тя, струк ту ра, прин-
ци пи, ви ди пра во го ста ту су осо би, га рантії йо го 
ре алізації, тен денції кон сти туційно го закріплен-
ня прав лю ди ни і гро ма дя ни на, кла сифікація 
прав.
Досліджен ню те о ре тич них про блем га ран ту-

ван ня прав і сво бод осо би  при свя че на ро бо та М. 
Гу рен ко "Те о ре ти ко-пра вові про бле ми га рантій 
прав і сво бод лю ди ни і гро ма дя ни на" [19]. О. 
Кушнірен ко та Т. Слинь ко, у своїй ро боті "Пра ва 
і сво бо ди лю ди ни та гро ма дя ни на" [20] роз гля да-
ють пи тан ня прав лю ди ни та га рантії їх ре алізації, 
пи тан ня об ме жень кон сти туційних прав. 
Про бле ма га рантій прав і сво бод лю ди ни і гро-

ма дя ни на роз гля дається у ди сер тації Т. За во рот-
чен ко "Кон сти туційно-пра вові га рантії прав і 
сво бод лю ди ни і гро ма дя ни на в Ук раїні" де 
досліджу ють ся те о ре тичні і прак тичні про бле ми 
кон сти туційних га рантій прав та сво бод лю ди ни 
і гро ма дя ни на в Ук раїні. Виз на чені і про аналізо-
вані ос новні кри терії кла сифікації га рантій прав 
та сво бод лю ди ни і гро ма дя ни на, а та кож на да на 
обґрун то ва на ха рак те ри с ти ка си с те ми га рантій. 
Особ ли ва ува га приділе на аналізу нор ма тив но-
пра во вих га рантій (нор ми-прин ци пи, юри дич на 
відповідальність, обов'яз ки), що га ран ту ють 
пра ва і сво бо ди лю ди ни і гро ма дя ни на. Здійсне-
на змісто вна ха рак те ри с ти ка ор ганізаційно-пра-
во вих га рантій та їх кла сифікація [8].
У ди сер тації І. Маг новсь ко го "Га рантії прав і 

сво бод лю ди ни і гро ма дя ни на в праві Ук раїни 
(те о ре ти ко-пра во вий ас пект)" досліджується 
по нят тя та зміст га рантій прав і сво бод лю ди ни 
та гро ма дя ни на, ос новні те о ре тичні по ло жен ня 
про сутність га рантій прав і сво бод лю ди ни та 
гро ма дя ни на. Роз кри то зміст ос нов них скла до-
вих си с те ми га рантій прав і сво бод лю ди ни та 
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гро ма дя ни на, обґрун то ва но їх на уко во-те о ре тич-
ну, пра во ву струк ту ру, роль та місце дер жа ви, 
пра ва, суспільства і са мої лю ди ни, що до га ран-
ту ван ня прав і сво бод лю ди ни та гро ма дя ни на, 
виз на че но ме ханізм си с те ми га рантій прав і сво-
бод лю ди ни та гро ма дя ни на по їх впро ва д жен ню 
у ре аль ну дійсність [9]. 
Ок ремі ас пек ти, що сто су ють ся га рантій прав 

і сво бод лю ди ни та гро ма дя ни на, роз гля да ють ся 
в мо но графії Г. Аба со ва "Га рантії прав місце во го 
са мо вря ду ван ня в Ук раїні: ак ту альні про бле ми 
те орії і прак ти ки" де досліджу ють ся те о ре тичні і 
прак тичні про бле ми га рантій прав місце во го 
са мо вря ду ван ня в Ук раїні [21].
Важ ли вим те о ре тич ним і прак тич ним пи тан-

ням, пов'яза ним із кон сти туційни ми пра ва ми і 
сво бо да ми лю ди ни, є пи тан ня що до га рантій 
кон сти туційних прав і сво бод військо во служ-
бовців в Ук раїні. 
На про тязі віків та в усі істо ричні періоди 

лю дям, які зі зброєю в ру ках за хи ща ли свою кра-
їну, зі сто ро ни дер жа ви приділя лась знач на ува га 
що до га ран ту ван ня їх прав і сво бод.
Ці по гля ди на да ний час зна хо дять закріплен-

ня в Кон сти туції Ук раїни, яка пе ред ба чає га рантії 
соціаль но го за хи с ту військо во служ бовців та 
членів їхніх сімей. Зо к ре ма, в статті 17 Ос нов но-
го За ко ну чітко виз на че но, що "Дер жа ва за без пе-
чує соціаль ний за хист гро ма дян Ук раїни, які 
пе ре бу ва ють на службі у Зброй них Си лах 
Ук раїни та в інших військо вих фор му ван нях, а 
та кож членів їхніх сімей " [22].
Ок ремі пи тан ня що до га рантій кон сти туційних 

прав і сво бод військо во служ бовців досліджу ва-
ли ся та ки ми військо ви ми юри с та ми: В. Па шинсь-
ким [10], І. Ка ча ном [23, с. 455-467], В. Ки ри лен-
ком [24, с. 280-321], Ю. Понімат чен ком [25, с. 
44-60]. 
У ди сер тації В. Па шинсь ко го "Кон сти туційно-

пра во вий ста тус військо во служ бовців в Ук раїні " 
досліджу ють ся ак ту альні те о ре тичні і прак тичні 
про бле ми ре алізації кон сти туційно-пра во во го 
ста ту су військо во служ бовців в умо вах про ве ден-
ня військо вої ре фор ми, за без пе чен ня кон сти-
туційних прав і сво бод військо во служ бовців та 
га рантії їх ре алізації. 
Особ ли ву ува гу приділе но досліджен ню те о-

ре тич них пи тань кон сти туційно-пра во во го ста-
ту су військо во служ бовців, як од но го із спеціаль-
них пра во вих ста тусів; роз г ля ну то істо рич ний 

роз ви ток та ста нов лен ня нор ма тив но-пра во во го 
закріплен ня пра во во го ста ту су військо во служ-
бовців; дослідже но по нят тя і струк ту ру кон сти-
туційно-пра во во го ста ту су військо во служ бовців 
та про ве де но аналіз ос нов них йо го еле ментів, а 
та кож йо го особ ли вості; про ве де но аналіз си с те-
ми нор ма тив но-пра во вих актів, які виз на ча ють і 
ре гу лю ють кон сти туційно-пра во вий ста тус 
військо во служ бовців, ви яв ле но не доліки та вис-
лов ле но про по зиції що до вдо с ко на лен ня чин но-
го за ко но дав ст ва та прий нят тя но во го за ко ну про 
пра во вий ста тус військо во служ бовців; про-
аналізо ва но про бле ми прак тич ної ре алізації кон-
сти туційних прав військо во служ бовців в умо вах 
військо вої служ би та сфор му ль о ва но про по зиції 
що до їх ре аль но го за без пе чен ня; про ве де но 
досліджен ня пра во вих га рантій ре алізації кон-
сти туційних прав і сво бод військо во служ бовців 
та роз роб ле но про по зиції що до удо с ко на лен ня 
нор ма тив но-пра во вих та ор ганізаційно-пра во-
вих га рантій [10].
У своїй ро боті "Пра ва і сво бо ди лю ди ни під 

час про хо д жен ня військо вої служ би " І. Ка чан 
досліджує пра ва і сво бо ди військо во служ бовців, 
пи тан ня їх за ко но дав чо го об ме жен ня та ре алізації 
під час про хо д жен ня військо вої служ би [23, с. 
455-467].
У ро боті В. Ки ри лен ка "Соціаль но-пра во вий 

за хист військо во служ бовців та членів їх сімей " 
роз гля да ють ся пи тан ня ре алізації кон сти туцій-
них прав і сво бод військо во служ бовців че рез 
особ ли вості їх пра во во го ста ту су. Особ ли ва ува-
га звер тається на за без пе чен ня соціаль но-пра во-
во го за хи с ту як ком пен сації за об ме жен ня де я-
ких прав військо во служ бовців [24, с. 280-321]. 
Ю. Понімат чен ко в ро боті "Пра во ве ре гу лю-

ван ня діяль ності Зброй них Сил Ук раїни " роз-
гля дає по нят тя та еле мен ти пра во во го ста ту су 
військо во служ бовців, пра ва, сво бо ди і обов'яз ки 
військо во служ бовців та особ ли вості їх ре алізації 
в умо вах військо вої служ би [25, с. 44-60].
Ок ремі ас пек ти га рантій прав і сво бод військо-

во служ бовців, а са ме пи тан ня за без пе чен ня кон-
сти туційних прав і сво бод соціаль но го за хи с ту 
під час про хо д жен ня  військо вої служ би роз гля-
да ють ся у ди сер таційних ро бо тах І. Кор жа [26] 
та В. Па ла мар чу ка [27], в яких досліджу ють ся 
пи тан ня ком плек ту ван ня зброй них сил та про хо-
д жен ня військо вої служ би.
Та ким чи ном важ ли вим те о ре тич ним і прак-
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тич ним пи тан ням, пов'яза ним із кон сти туційни-
ми пра ва ми і сво бо да ми лю ди ни, є пи тан ня що до 
га рантій кон сти туційних прав і сво бод військо-
во служ бовців в Ук раїні. 
Аналіз те о ре тич них досліджень доз во ляє зро-

би ти вис но вок, що га рантії кон сти туційних прав 
і сво бод військо во служ бовців в Ук раїні – це 
закріплені в Кон сти туції та га ран то вані дер жа-
вою умо ви, спо со би та за со би, які доз во ля ють 
без пе реш код но ре алізо ву ва ти свої пра ва, а вразі 
їх по ру шень не гай но віднов лю ва ти осо бам, які 
про хо дять військо ву служ бу. 
Те о ре тичні досліджен ня га рантій кон сти-

туційних прав і сво бод військо во служ бовців в 
нашій країні не да ють ви черп ної відповіді на 
пи тан ня ре аль но го га ран ту ван ня дер жа вою кон-
сти туційних прав і сво бод військо во служ бовців 
та по тре бу ють по даль шо го на уко во го вдо с ко на-
лен ня, але ра зом з тим, яв ля ють ся за по ру кою 
фор му ван ня всіх суспільних і дер жав но-пра во-
вих відно син на ос нові пріори те ту га рантій прав 
і сво бод як пе ре ду мо ви пра во во го по ряд ку.
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Б.М. Ша м рай
Те о ре ти че с кие ис сле до ва ния га ран тий кон сти ту ци он ных прав и сво бод во ен но слу жа щих в Ук ра и не
В ста тье рас сма т ри ва ют ся те о ре ти че с кие ас пек ты га ран тий кон сти ту ци он ных прав и сво бод во ен-

но слу жа щих в Ук ра и не. От ра же но об щее оп ре де ле ние по ня тия га ран тий и взгля ды уче ных от но си-
тель но во про са га ран тий прав и сво бод че ло ве ка и граж да ни на. Про ана ли зи ро ва ны ра бо ты со вре мен-
ных уче ных-юри с тов, ко то рые сде ла ли ве со мый взнос от но си тель но во про са га ран тий кон сти ту ци он-
ных прав и сво бод во ен но слу жа щих в Ук ра и не. 
Клю че вые сло ва: га ран тии, га ран тии кон сти ту ци он ных прав и сво бод че ло ве ка и граж да ни на, кон-

сти ту ци он ные пра ва и сво бо ды во ен но слу жа щих
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